

2023 年度 社会责任报告

山东泰开电缆有限公司

2024 年 1 月 6 日

目 录

关于本报告	1
时间范围	1
发布周期	1
报告范围	1
数据来源	1
报告获取	1
企业简介	2
经济责任	3
发展战略	4
公司定位	4
战略表述与目标	4
社会责任	5
产品质量	5
企业文化与员工关怀	5
科研创新	5
安全生产	6
节能减排	6
社会公益	7
发展愿景	7

关于本报告

本报告披露了公司在保证产品质量、员工关怀、安全生产、绿色采购、节能减排、社会公益等方面的政策、管理、行动和绩效。

时间范围

2023年1月1日-12月31日，部分表述及数据涉及以往年份以增强可比性。

发布周期

本报告为年度报告。

报告范围

报告内容涵盖山东泰开电缆有限公司。

数据来源

报告使用数据来自公司正式文件和统计报告

报告获取

本报告为中文版，您可以在山东泰开电缆有限公司网站（www.taikaidianlan.com）查看本报告。

企业简介



山东泰开电缆有限公司地处风景优美的泰山脚下，是国家高新技术企业，全国守合同重信用企业，山东省绿色供应链管理、制造业单项冠军企业，泰安市绿色工厂。

公司注册资金 6.05 亿，建筑面积 21 万平方米，拥有国内外行业领先的生产检测设备 200 余台(套)，年产能力 40 亿规模。技术工艺装备完善，重视科研创新，建设有泰安市首批工业设计中心、电线电缆及配件重点实验室，山东省企业技术中心等研发机构。

公司主导产品有 1-500kV 电力电缆、电气装备用电线电缆、特种电线电缆及配件和绝缘母线系统等系列。产品执行国家和国际标准、坚持走质量兴企之路，注重数智化建设和绿色发展。通过了质量、环境、能源、职业健康安全、社会责任管理体系，中国国家强制性产品（CCC）、中国环境标志产品（十环）、产品碳足迹认证等，获评山东省高端品牌培育企业、中国驰名商标。

公司是国家电网、南方电网主力供应商，产品稳定运行于北京冬奥会、京沪高铁、南水北调等多个国家重点工程项目，广泛应用于输配电、工业制造、城市建设、新能源、建筑家装等行业和领域。并出口亚洲、欧洲、非洲、南美洲的多个国家和地区。

经济责任

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，面对错综复杂的经济形势，在集团党委和董事会的正确领导下，公司坚定诚信经营，正面营销，积极推进新品研发，技改创新，不断加强核心竞争力建设，取得较好经营业绩。全年实现合同排产 32.77 亿元，同比增长 9%，回款 31.14 亿元，同比增长 7%，人均销售收入 419 万元/人，同比增长 8%，利润 5201 万元，多项指标创历史新高。

发展战略

公司定位



战略表述与目标

公司按照绿色制造、智能制造进行开发、设计、生产，充分利用好绿色技术、智能技术，强化创新研发，提升公司技术优势、产品优势和品牌优势，推进企业健康稳定发展。

公司从组织、产品、市场、成本、新产品、学习力六大方面打造企业核心竞争力，实现公司规划目标，推进公司健康持续发展。

社会责任

产品质量

公司坚持诚信经营，保证生产合格产品，不参与低于国标的市场，公司设有质量管理部，专门负责产品的质量控制；保证为用户提供优质的售前售后服务，为提高服务素质，对员工不定时进行技术培训，保障服务质量；保证兑现“三包”，在“三包”期间的产品，用户发现产品质量问题，实行包技术支持、包换、包退，建立完善的奖惩制度，让产品工艺流程在每个环节都有标准可依，将产品质量安全落实到责任人，保证安全合格的产品流入市场。

企业文化与员工关怀

公司充分发挥党组织引领作用，公司党总支和团委先后组织参观徂徕山抗日纪念馆、书记讲党课、观看红色电影、公司春季篮球赛、大学生“庆中秋、迎国庆，观封禅、知泰山”中秋团建活动。

科研创新

公司 2023 年度新产品研发项目共计 13 项，合计投资 1050 万元，均按计划完成。500kV 交联聚乙烯绝缘电力电缆和 220kV 电缆附件顺利通过型式试验，并转入预鉴定试验，标志着泰开电缆具备了当前最高电压等级最大截面陆地电缆设计、研发与制造和超高压电缆及附件系统成套供货能力；220kV 电缆附件完成型式试验后依托前期市场基础，已签单 174 余套，其中 63 套共计 469.7 万元已顺利交付；70 年高寿命高性能环保电线的成功研制为公司今后拓展高性能建筑用电线电缆的市场空间，提供了坚实可靠的技术保障；35kV 中压耐火电缆顺利通过行业内唯一中压耐火电缆标准 TICW 8-2012 要求的耐火试验，取得型式试验报告。

安全生产

公司统筹安排安全管理工作，切实提升整体安全生产水平。一是强化制度管理，明确职责，落实生产主体责任。根据在安全管理过程中发现的各类问题，对安全管理制度进行了补充修订，使制度条款更加符合实际需求，更具有可操作性，《安全生产规章制度汇编》共补充修订条款 72 项；根据公司组织架构和部门岗位的变化，对公司《安全生产责任制》进行了修订，补充修改了 8 个岗位的安全生产责任制，安全生产责任制已覆盖 61 个岗位。二是转变培训方式，强化隐患排查治理，提高事故预防能力。根据公司部门及办公区域设置情况，划分为 7 个培训区域，每个区域指定专人负责本区域的安全环保培训、文件传达及相关资料收集工作；在安全生产监管方面，以隐患排查治理、事故预防为重点，开展综合、专项、节前等多种形式的公司级检查活动，以督促改，闭环管理，提高安全管理水平；2023 年开展各类培训 20 项，共计 241 批次，7963 人次；开展隐患排查治理 31 次，发现各类问题 647 项，截止现在已完成整改 606 项。三是积极开展应急演练，补充维护应急物资，提高应急处置能力。组织各类应急演练 16 项，累计参练 292 人，旨在提高重点岗位员工应对突发事故的快速响应和处置能力。四是丰富安全活动内容，提高员工参与度，有效推进安全文化建设。先后组织开展了安全生产“开工第一课”教育培训、消防技能竞赛、绘制逃生路线图和遵章守纪承诺等安全文化建设活动，提高了员工安全文化建设的参与度，营造良好的安全文化氛围，提高员工安全文化素质，筑牢安全防线。

节能减排

一、电缆公司节能减排

公司在发展过程中积极推进增收节支降耗工作，把建设资源节约型和环境友好型企业作为企业可持续发展的长期战略任务。公司在内部运营管理中重视推广环保理念，一是加强宣传，提高企业节能减排和环保意识，把节能减排和环保观念渗透到企业的每一位员工心中。二是结合企业实际，认真开展节能减排工作，公司通过管理创新和设备技

改，加强能源消耗的利用程度，节约了水电用量；车间生产现场增加环保设备，过滤并减少废水废气的排放；另外，公司倡导节水节电，纸张双面打印使用以节约用纸。通过一系列行之有效的措施，避免了不必要的浪费，节约了能源消耗。

二、供应商节能减排

公司要求供应商积极建设绿色制造体系，设定可行的、有挑战性的碳减排目标，将体系建设和环评报告等作为采购入围的审核要求，将供应商节能减排、减碳的措施、成果作为采购评标中的加分项，实现绿色采购，逐步实现整个供应链的绿色低碳可持续发展。

社会公益

在泰开集团的带领下，公司致富思源，竭诚回馈社会，积极参与社会公益事业，大力支持政府的帮扶计划；多次慰问困难职工及其家属，送去米面油等生活物资，缓解其生活压力；积极参与政府、企业等单位组织的无偿献血活动；帮扶贫困地区，近年来多次向本地慈善组织、内地困难地区组织捐款活动；疫情期间，泰开集团向泰安市慈善总会、泰安高新区慈善协会共捐款 1000 万元，在社会上树立了良好的企业形象。

发展愿景

2024 年是深入实施“十四五”规划的攻坚之年，也是公司抢抓机遇、跨越发展的重要之年，公司将在集团党委和董事会的正确领导下，继续加强核心竞争力建设，精益求精，奋发有为，争取获得新的成绩。